Bai tﬁ]] 1 tam giac ABCvudngtaiA  Upge=400V: BC =10 cm; a = 60°%
Vecto cuong d6 dién trwong SONg song vaéi vecto BA
a) Tinh Ugqe, Ugg va E.
b} dién tich 10 C tir A @én B, tir B dén C va tir C d&n A. Tinh céng cda Irc dién dich chuyén q trén cac doan AB,
BC, CA.
¢) Tinh cwéng d6 dién triérng tdng hop tai A khi dat tai C dién tich 910710
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Ea=E=+E?+ E*=38072Vim.

Bai 2 wét electron di chuyén dwoc mét doan 1 cm, doc theo mét dwrérng sirc dién, duwdi tac dung cda mot e

dién trong mét dién trieéng d&u o cwérng 6 E = 1000 Vim. Hay xac dinh cdng cda lrc dién?
Ps. 1,6.10 8 J.

Bai 3 Luc d@ién trrdng sinh cong 9.6.1071% J dich chuyén electron (e= -1,6.10719C; m=9,1.10 %! kg.) doc theo
duwdng stre dign tridng di duoc quing dwdng 0.5cm. Néu di thém mét doan 0,4cm nika theo chiéu nhu cii thi cdng

cta lyc dién trrdng 1a bao nhiéu. Gia st ban dau electron dang & trang thai dirng yén, tinh vén toc cda electron &
Vo = 4631473 m/s

cudi doan dwdng.




Bii 4 = Giira hai diém B va C cach nhau mét doan 0.2 m cé mét dién trudng déu voi dudng sirc hudng tr B —
C. Hiéu dién thé Upc=12V. Tim

al Cudng dé dién trieéng gilka B ca C. s, 60V/m. 24 pJ.

b/ Céong cua e dién khi mét dién tich g=2.10 bcaitre —C.

Bai 5 Hai ban kim loai tich dién trai ddu dat song song cach nhau 1cm. Hiéu dién thé gilka hai ban kim loai I3
120V. LAy g=10m/sZ, tinh dién tich ctia mét hat bui nhé khdi long 0.1mg lo 1kng gitka hai ban kim loai.

g=8.3.10"11c

Bai 6 . mat dién tich 1,2.1072 C dét tai ban duong cla hai ban kim loai song song tich dién trai ddu nhau cach

nhau 2cm. Tinh cong cda lwe dién tredng dich chuyén dién tich tlr ban duong v& ban &m va van toc cla dién tich

tai b&n &m cho khéi lkong cla dién tich 1a 4,5.10%g. cwrdng G6 dién trwdng gidka hai ban kim loai 1a 3000V/m

v=1.79.10% m/s.

Bai 7 Hai ban kim loai phang song song mang dién tich tréi diu dwoc dit cach nhau 2cm. Cuding dd dién

trieérng gitka hai ban bang 3000V/m. Sat bé mat mang dién dwong, ngwdi ta dat mot hat mang dién dwong q =
1,5.102C, cé kndi lwong m = 4,5.108g. Tinn

al Cong cla dién trréng khi hat mang dién chuyén déng tr ban durong sang ban am.
b/ Wan téc cla hat mang dién khi nd dap vao ban am.

Giai bai 7

a) Dién truong hudng tir ban duong sang ban 4m, do d6 hat mang di¢n duong sé
chuyén d6ng tir ban duong sang ban am.

+ Cong cua lyc dién truong khi hat di chuyén tir ban duong sang dm:

A =qEd =1,5.107.3000.0,02 = 0,9J

b) Vin téc ciia hat khi dap vao ban dm

+ Khi electron di chuyén tir duong dén bén thi chju tic dung cia ngoai lyc 12
lyc dién truomg nén theo djnh li ddng nang ta co:
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Bai 8 M6t hat bui c6 khdi lvgng m = 107" nim trong khoang hai tAm kim loai song song ndm ngang va

nhiém dién trai ddu. Khoang cach giira hai ban d = 0,5cm. Chiéu anh sang ti ngoai vao hat bui, do mat mét phan
dién tich, hat bui s& mat can bang. Bé thiét 1ap lai can bang, ngwdi ta phai tng hiéu dién thé gilFa hai ban 1&n mot
lbong AU = 34V, Tinh dién Ivong G4 mét di, biét ring hiéu dién thé gitka hai ban Iic diu bing 306.3V. Ly g =10m/s%.

Giibai 8 + Céc lue tac dung 18n qua cdu gdm: trong lyc P, lyc dién F

by N Y - —s m
+ Diéu kién cdn bang ciaquacau: F+P=0 =>F=mgc>qE=mg=>q=—E§
+ mgd
+ Ap dung cho lic dau va lic sau ta cé: ql=_Gg-_
__mgd
] ©=T+av
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Vay: Ag=q, -q, =mgd| ——— |=1,6.107"C
ay: Aq=q, —q, =mg (U U+AUJ




